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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
Απώλεια του Καθηγητή Βασίλη Καρδάση – Ένας Άνθρωπος της Παιδείας και της 

Προσφοράς 

Έφυγε το Σάββατο το πρωί ο καθηγητής Βασίλης Καρδάσης, μέλος του Συμβουλίου 
Διοίκησης της Ανωτάτης Σχολής Καλών Τεχνών. Ακέραιος και ανιδιοτελής, με ευρεία 
πανεπιστημιακή πείρα, ήταν ενεργό μέλος της προσπάθειας για εύρυθμη λειτουργία και 
αναβάθμιση της Σχολής. Πάντα παρών στις συνεδριάσεις, με θετικές και καίριες εισηγήσεις. 

Γεννημένος το 1956 στη Δημητσάνα, μετά τις σπουδές του στο Πολιτικό και Οικονομικό 
Τμήμα της Νομικής Σχολής, συνέχισε με μεταπτυχιακές σπουδές στο Paris I. Εκπόνησε τη 
διδακτορική του διατριβή στο Πανεπιστήμιο Αθηνών. Δίδαξε Οικονομική Ιστορία στο 
Πανεπιστήμιο Κρήτης, στο Πανεπιστήμιο Κύπρου και το Πανεπιστήμιο Νεάπολις Πάφου. 

Στο εμβληματικό του έργο περιλαμβάνονται τα βιβλία: Από του ιστίου εις τον ατμόν (1993), 
Σύρος (1999), Οι Ολυμπιακοί Αγώνες στην Αθήνα 1896–1906 (2003),  Αρκαδία: Γενέθλια γη 
(2004), Έλληνες ομογενείς στη Νότια Ρωσία (1998) και άλλα. 

Διετέλεσε πρόεδρος του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου, στο οποίο εισήγαγε πολλές 
και σημαντικές μεταρρυθμίσεις, αφήνοντας βαθύ αποτύπωμα στην πορεία του, στη διάδοση 
της γνώσης, στην κατοχύρωση της ακαδημαϊκής ελευθερίας. Έδωσε ιδιαίτερη έμφαση στην 
προσβασιμότητα και τη διαφάνεια, εμπλουτίζοντας τα προγράμματά του και στηρίζοντας 
με σθένος την αποστολή του ΕΑΠ ως Πανεπιστημίου δεύτερης ευκαιρίας για φοιτητές κάθε 
ηλικίας. 
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Υπήρξε ιδρυτικό στέλεχος του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, του οποίου διετέλεσε Αντιπρύτανης με ευθύνη την έρευνα και άλλες αρμοδιότητες. 

Η παρουσία του στο Συμβούλιο της ΑΣΚΤ έδωσε το στίγμα της πολυεπίπεδης 
αντιμετώπισης των προβλημάτων της Σχολής. 

Η εκλογή του στο Συμβούλιο αποτέλεσε μείζονα αναγνώριση της βαθιάς του αφοσίωσης 
στην Ανώτατη Εκπαίδευση, στην επιστημονική του συμβολή στη νεότερη ιστορία, στη 
δημόσια ζωή και στον αγώνα του για κοινωνική δικαιοσύνη και ισότητα. 

Η απουσία του θα είναι επώδυνη, το κενό μεγάλο. Η ΑΣΚΤ έχασε έναν θερμό υποστηρικτή 
και ένα κρίσιμο πυλώνα της διοίκησής της.  

Οι Πρυτανικές Αρχές και η Ακαδημαϊκή Κοινότητα της Α.Σ.Κ.Τ. εκφράζουν τα θερμά τους 
συλλυπητήρια στην οικογένεια και στους οικείους του. 
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